
 
ATA Nº 46/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2025. 

No primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (01/12/2025) reuniram-

se em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Ariovaldo 

Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Juliano Ricardo Tibério, Ocimar Wagner 

Michelli, Emerson da Silva, Dalmaris Vieira Cordeiro, Sandro Gusmão Moretto, Elias da 

Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lida pelo Vereador Elias da Silva 

Rangel. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Nesse momento o Senhor Presidente comunicou que na próxima segunda 

feira, dia 08 de dezembro de 2025, dará entrada na pauta da Sessão o Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, com a Emendas da LDO. Passando ao PERÍODO DA ORDEM 

DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da 

Casa, não havendo matérias e correspondências recebidas, foram lidas as matérias a serem 

discutidas e votadas como se segue: Projeto de Lei nº 28/2025, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o período 2026/2029. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade em primeira deliberação. Passando ao PERÍODO DAS 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 

Vereadores inscritos como se segue: Dalmaris Vieira Cordeiro que iniciou 

cumprimentando o Senhor Presidente, demais Vereadores, a Secretária Michelle toda a 

população que estava acompanhando a Sessão on line. Disse a Vereadora, que seriam 

duas pautas que ia comentar, sobre uma Emenda Parlamentar Tamura para a APAE daqui 

da cidade, para ajudar nas melhorias dos setores, no valor de R$ 70.000,00. E também 

agradeceu o Presidente Bruno, por ter liberado sua participação na ACAMEPAR, 

representando essa Casa, ressaltando a presença do Presidente da ACAMEPAR e o 

Senador Sergio Moro, ao qual, se colocou a disposição para o que for preciso. O Senhor 

Presidente comentou sobre a Vereadora Dalmaris, que representou a Casa na reunião da 

ACAMEPAR e disse que no ano que vem, todos os Vereadores devem marcar presença 

nessas reuniões que são importantes. Continuando, disse que queria deixar registrado na 

questão da saúde, sobre os casos de COVID, na semana passada, teve uma informação 

que tem 60 casos confirmados, mas o que queria falar para todos que a Secretaria de 

Saúde divulgue, diariamente como fazia na gestão anterior os casos confirmados, porque 

teve uma situação, sobre a sua avó, que tem mais de oitenta anos e foi tomar um soro no 

hospital e ficou junto no mesmo ambiente com uma pessoa com COVID. Então, está 

faltando um pouco de organização nesse setor, ficar isolados, usar máscara, porque as 

pessoas contaminadas, ficam sem máscara. Disse que não estava sabendo desses casos, 

ficou sabendo porque teve que ir no hospital. Precisa muito dessa divulgação, para todos 

ficarem informados sobre a situação do COVID. Pediu à Secretária da Casa, que fizesse 

um Ofício para encaminhar a Secretaria de Saúde, para que todos fiquem bem informados 

sobre a situação do COVID. Em aparte o Vereador Ariovaldo Lino dos Santos só 

reforçando na questão da divulgação, a atualização dos dados é muito importante para 

conscientizar a população, porque o período da COVID ainda não acabou. Quem tem 

comorbidades, pessoas idosas inda correm risco de ser infectado pela doença e ainda 

como sequelas. Disse o Vereador, que essa semana teve um óbito como um senhor do 

Mairá, até parente seu, que veio a óbito por consequência do COVID, não de agora, pegou 

em outra época, teve sequelas, afetou o pulmão, onde se agravou e acabou acontecendo o 

pior. Deixou registrado as suas condolências a toda a família Moraes pelo falecimento 

que veio acontecer em fim de semana. Rosangela Maria Galera Turozi disse que como 

o Vereador Ari acabou de falar, é uma coisa que se faz necessário, tanto com o COVID, 

como a DENGUE, é uma prática já adotada a muito tempo, um mapa de atualização 



divulgado nas redes sociais. Pediu que a saúde atualize a comunidade através das redes 

sociais, para que todos fiquem sabendo como estão os casos na cidade. Quanto ao 

atendimento no hospital, vem ouvindo mesmo bastante reclamação, mas que espeço la 

dentro tem para separar as pessoas contaminadas, está sendo atendido para tomar 

medicação tudo no mesmo espaço, sendo quela tem espaço, tem salas disponíveis. Disse 

a Vereadora que é perigoso, tanto com comorbidade, mesmo estando vacinado é um 

perigo constante. Esses atendimentos tudo junto, com crianças e todas as pessoas 

atendidas no mesmo ambiente, não é uma prática certa, pois tem espaço e possibilidade 

de atender os pacientes da forma correta, ou seja, isolar quem está com suspeita 

respiratória, colocar em ambiente separado, para não ficar junto com criança, gestante e 

idosos. Pediu então, a sensibilidade do pessoal da saúde, para que volte a praticar os atos 

que sempre foram praticados, divulgar os casos. Sandro Gusmão Moretto disse que 

gostaria de ratificar todas as falas que foram ditas aqui pelos nobres Vereadores e dizer 

também que realmente na semana passada tinha, parece que 60 casos confirmados de 

COVID e naquele momento nem um alerta foi feito. Então pediu ao Setor da Saúde que 

façam alguma campanha, no sentido de chegarem a essa situação, que volte as vinhetas 

na rádio eden, que é um vínculo de comunicação aqui no município, que atende a região, 

mas é eficaz aqui em Lupionópolis, pois precisam divulgar essa pandemia, que 

silenciosamente ela mata também, que foi o caso que o Vereador Ari relatou aqui, ao qual 

sente muito pela família, mandando suas condolências para toda a família Moraes. Em 

relação aos atendimentos, precisam se organizar mais, porque também recebeu duas 

reclamações também por serem atendido no mesmo espaço. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                     1ª Secretária 

lavrei a presente Ata. 
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